



辛丑年二月十七
2021年3月29日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11779号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

昨日的《新华每日电讯》头版点赞浙江: 勇立潮头,奋力建设“重要窗口”

央媒看浙江

区的600多个港口。

在距宁波舟山港不到半小时车程的宁波北仑大碶高端汽配模具园区,企业的车间里热火朝天:机器飞速运转,机床设备轰鸣,生产有序运行,工人干劲十足。

“我们向效率要效益,向管理要效益。去年,新建了数字化管理系统,降低了约10%的生产成本,大大提升了产品附加值。”宁波臻至机械模具有限公司总经理张群峰说。

作为老牌制造之城,宁波现已有国家级制造业单项冠军企业45家,数量位居全国城市之首。主营工具类产品及服务的国家制造业单项冠军企业、宁波贝发集团联合中小型企业建立了“云平台”,创建产业创新服务综合体,2020年贝发集团实现工业产值同比增长86.66%。

杭州与宁波,浙江的“双子星”正在积极唱响“双城记”,协同推进高质量发展。杭州市余杭区未来科技城集聚了3万多家新兴企业,数字化已成为这里发展的最强“引擎”。

极具活力的创业氛围让不少追梦者汇聚于此,亲眼见证了数字产业高速发展。“在未来科技城,我们能够不断为产品找到新应用场景,率先试用、不断优化升级,这对高科技企业来说至关重要。”杭州同花顺数据开发有限公司执行总裁吴强说,“数不清的从‘0’到‘1’的突破,就发生在转眼之间。”

据统计,2020年浙江省数字经济逆势成长,核心产业增加值增长13%,工业互联网平台体系初步建成,企业上云积极推进,累计建成5G基站6.26万个,实现县及以上和重点乡镇全覆盖。

让绿色成为最动人的色彩

早春三月,和煦春风吹绿江

南两岸,西溪湿地在摇橹船的桨声中醒来。

“百花生日是良辰,未到花朝一半春。”西溪国家湿地公园是我国首个获得国家5A级景区称号的国家湿地公园,以河港、池塘、湖漾、沼泽为主,自然景观迷人,文化积淀深厚,成为集城市湿地、农耕湿地、文化湿地于一体的“城市绿肺”。

去年,杭州西湖和西溪实现“双西合璧”,着力推进一体化保护提升。杭州市委相关负责人表示,秉持“道法自然”“厚植文化”“去景区化”“回归生活”等理念,西溪湿地再次出发,致力于打造都市繁忙生活中一块难得的心灵栖息地。

“既要保护湿地,又能让市民亲近大自然。”去年以来,西溪湿地免票开放区域由原来的2平方公里增加到5.79平方公里,全年共接待游客500多万人次。在保护的基础上,西溪湿地实现了生态、社会等效益的多赢。

“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥。”从西溪湿地出发,经过一小时车程,渐北万顷竹海中,隐藏着湖州安吉余村。

清澈的余村溪穿村而过,宽阔整洁的村道两旁,农家小院、别墅洋房错落有致,与修竹茂林相映成趣。

村党支部书记汪玉成扳着手指数,细数一年来的变化:村集体经济达到700多万元,村民人均可支配收入5.6万元;建成余村大道,与周边村落实现抱团发展;落成游客集散中心,可容纳车位600个。

农家乐店主潘春林说:“虽然受到疫情影响,去年销售还是超过了800万元。今年还没到旺季,很多订单已经来了。”在“绿水青山就是金山银山”理念引导下,

潘春林从一个矿工转变为“网红农家乐”的老板,又开设了春秋旅游公司和文化公司,创业之路越走越宽。

“生态本身就是经济,保护生态,生态就会回馈你。我们必须以更高标准、更大力度,守护一草一木,护美绿水青山。”在余村所在的天荒坪镇,镇党委书记高发义说,最近一年来,天荒坪镇统筹镇区、余村以及周边山河、银坑、马吉、横路4村,构建“1+1+4”的发展格局。

守护美丽生态,推动高质量发展。浙江久久为功,生态的溢出效应正在日益凸显,群众获得感不断提升。良好的生态环境吸引了大量资本和人才的聚集,以全域美丽全民富裕为目标,浙江大花园建设行稳致远。

守护美丽生态,推进高水平均衡。在共同富裕、城乡统筹方面,浙江始终走在前列。2020年,浙江城乡居民收入比为1.96:1,农村居民人均可支配收入连续36年领跑全国。

“既要保护湿地,又能让市民亲近大自然。”去年以来,西溪湿地免票开放区域由原来的2平方公里增加到5.79平方公里,全年共接待游客500多万人次。在保护的基础上,西溪湿地实现了生态、社会等效益的多赢。

“西塞山前白鹭飞,桃花流水鳜鱼肥。”从西溪湿地出发,经过一小时车程,渐北万顷竹海中,隐藏着湖州安吉余村。

清澈的余村溪穿村而过,宽阔整洁的村道两旁,农家小院、别墅洋房错落有致,与修竹茂林相映成趣。

村党支部书记汪玉成扳着手指数,细数一年来的变化:村集体经济达到700多万元,村民人均可支配收入5.6万元;建成余村大道,与周边村落实现抱团发展;落成游客集散中心,可容纳车位600个。

农家乐店主潘春林说:“虽然受到疫情影响,去年销售还是超过了800万元。今年还没到旺季,很多订单已经来了。”在“绿水青山就是金山银山”理念引导下,

调中心共受理矛盾纠纷6449件,化解率97.06%,民商诉讼案总量下降18.2%,群众满意率达98.2%。

此外,数字化平台为基层矛盾纠纷化解提速提质,与2019年未推行数字化相比,矛盾纠纷办理效率提升六成,成功率提升38%。

“数字”已经渗入浙江经济社会发展的方方面面。面对突如其来的新冠肺炎疫情,数字凸显了硬核力量。疫情期间,浙江创新推出“一图一码一指数”,创立“硬核隔离+精密智控”机制,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,交出了高分报表。

今年春节,杭州市给留杭过的外来务工人员千元红包,是通过城市大脑的惠企平台“亲清在线”发放的。在这个平台上,企业申请只要被审核通过,款项就能“秒达”个人账户。而违约离杭的须退还,实现了精准控制和信用建设。

起步于2016年,杭州城市大脑目前已建成覆盖公共交通、城市管理、卫生健康等11个重点领域48个应用场景和390个数字驾驶舱,接口日均调用863万次。

城市大脑是浙江数字化转型的成功实践。目前“浙里办”注册用户已达5515万,网上可办率100%,跑零次办件率97.4%;“浙政钉”政务协同总平台集成1278个应用,实现部门间高效协同。

春节期间首个工作日,浙江召开数字化改革大会,努力将其打造为“重要窗口”的重大标志性成果。“我们一直围绕数字浙江建设持续发力,深化‘最多跑一次’改革,大力推动政府数字化转型,并撬动经济社会全方位数字化转型。”浙江省委主要负责人表示。

全国累计报告接种新冠疫苗超过1亿剂次

新华社北京3月28日电 28日举行的国务院联防联控机制新闻发布会正式宣布,截至3月27日24时,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过1亿剂次。国家卫健委官网也第一时间发布各地累计接种最新数据为10241.7万剂次。自3月24日我国启动新冠疫苗接种“日报制”以来,每日新增接种均超300万剂次。

国家卫健委新闻发言人米锋介绍,根据国际疫情形势以及传染病防控的经验总结,加快疫苗接种,是当前有力的防控手段。我国正在安全、有序加快推进新冠疫苗接种。国家卫健委已经向部分省份派出工作组,支持和指导当地开展疫苗接种工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,国家卫健委已组织国家免疫规划专家咨询委员会制定出台了《新冠病毒疫苗接种技术指南》,供预防接种单位在新冠病毒疫苗接种过程中遵守。将先期安排机关企事业单位医务人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员等人群接种疫苗,稳步推进60岁以上、慢性病等人群接种需求;另一方面将加强部门联动,协调工业和信息化部门加强疫苗保障供应。

“根据国家的总体部署和安排,各地按照应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全的原则,做好重点地区和重点行业人群的接种工作,集中力量在疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区开展接种。”吴良有介绍,将先期安排机关企事业单位医务人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员等人群接种疫苗,稳步推进60岁以上、慢性病等人群接种需求;另一方面将加强部门联动,协调工业和信息化部门加强疫苗保障供应。

杭州面向全球发出创客集贤令

最高将获500万元创业创新项目资助

本报讯 记者羊莉江报道 3月27日,“创客天下·杭向未来”2021杭州市海外高层次人才创新创业大赛正式启动,杭州面向全球发出了创客集贤令,获得大赛一等奖的符合条件者,将获得500万元在杭创业创新项目资助。

据介绍,今年的大赛亮点纷呈:

2021年大赛将增强“云上大赛”的特色,采用云上宣传、云上征集、云上竞赛、云上对接等“云”模式开展项目交流对接和竞赛遴选。首次创新设立全球探索特别奖,面向全球公开发布杭州市各行业、各企业及各类科研机构所提出的技术性难题或高端人才需求,并对每个最终胜出的解决方案或个人颁发1万~5万元人民币的特别奖奖金,鼓励全球高端人才项目来杭创新创业。

通过和美国500加速器、澳

锦旗送 护学岗警员

“每天,学生们上学、放学,无论刮风下雨,你一直在守护着我们学生的安全,谢谢你!”3月26日下午,正值放学时间,衢州市柯城区大成小学门口出现感人一幕,该校校长许建芳代表全

校1600多名师生,向柯城公安分局荷花派出所辅警邵贵祥,送上一面“敬业负责,认真护学”锦旗,感谢他年复一年日复一日坚守学岗。

记者邹伟锋 摄



让爱奏响生命的乐章 我省举行缅怀纪念活动致敬捐献

继续活下去,她与家人商量后,最终决定将丈夫的器官捐献出去。刘李彬捐出了两个肾脏、一个肝脏、一个心脏和一双眼角膜,为6名患者带去了生活的希望。

原本是用来奏响生命乐章的大爱之举,却让疗美玉遭遇了非议,“当时争议很大,包括到现在还会有人说,我是一个心狠手辣的女人,把我老公的器官卖了,卖了一百多万。”疗美玉说,但我只是想让我的丈夫以另一种方式继续陪伴着我们。

“相比较以前,现在器官捐献接受度越来越高,但受到风俗习惯、传统观念的影响,还是会有很多人不能接受它,觉得器官捐献就是在卖器官,就是为了钱才去捐献,但事实不是这样的。”省红十字会人体器官捐献协调员俞欢说,还是需要加大宣传,让大家了解,器官捐献是一个无偿的志愿行动。

“捐献者的大爱善举,值得全社会尊敬和颂扬。”浙江省红十字会

党组书记、专职副会长陶亮说,在捐献者中,有离退休人员、公务员、医护人员、教师、学生、军人、商人、务工人员、农村居民,甚至还有国外友人等等,虽然他们来自不同的地区、从事不同的职业、有着不同的年龄,但他们都有拥有一颗大爱之心、一份善良之情。

为纪念人体器官(遗体、组织)捐献者,目前我省11个地市都已基本形成了以褒扬捐献者为主题的“生命礼赞”场所,省本级的“生命礼敬园”、“生命礼赞”主题文化公园于去年年底先后开园。

据统计,自2010年浙江省作



疗美玉在刻有丈夫名字的器官捐献纪念碑前。 记者张浩星 摄



大行普惠 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com



ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

2021年浙江省新闻摄影工作年会 在衢州召开

本报讯 记者邹伟锋报道 3月26日至28日,2021年浙江省新闻摄影工作年会在衢州召开。此次会议由省新闻工作者协会、省新闻摄影工作委员会主办,衢州日报报业传媒集团承办,衢江区农业农村局、衢江区莲花镇人民政府提供支持。省记协主席李丹、省记协副主席俞文明、浙江日报报业传媒集团副总编辑周晓晓、省记协秘书长傅亦军参加会议。衢州市委常委、市委宣传部部长钱伟刚出席会议并致辞。

今年是中国共产党百年华诞、“十四五”开局之年,也是我省争创社会主义现代化先行省启动之年。本次年会致力于深化共识、交流合作、启迪创新,扎实做好宣传引导,站在新征

程的起点上,以建党百年重大主题报道为契机,为不断提高浙江新闻摄影报道质量贡献应有的力量,为“浙江之窗”展现“中国之治”贡献媒体人应尽的努力和智慧。

会上,省记协公布了2020年度浙江省新闻摄影年赛获奖名单,评选出金奖14件、银奖21件、铜奖37件,并对金奖获得者进行颁奖。同时,会议启动了“寻红色印记·看美好‘窗口’”融媒体蹲点之衢州片区的采风活动。

88851111

新闻服务热线



中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com
中国银行
BANK OF CHINA
北京 2022 年夏季奥运会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022